

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 228
(13768)

ЧЕТВЕРГ, 30 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА
3 КОП.

Обращение городского комитета партии к первоуральцам

На выборы — с конструктивной программой обновления жизни

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! 4 марта 1990 года на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании нам предстоит решить важнейший вопрос: кому доверим право работать в республиканском и местных Советах народных депутатов!

Впереди напряженная работа на всех этапах предвыборной кампании — от выдвижения кандидатов до голосования. В результате в депутатский корпус должны собраться люди честные, принципиальные, компетентные, готовые выполнять волю избирателей, готовые определять политику развития города, способные решать насущные проблемы нашей жизни.

Сегодня, накануне выдвижения кандидатов в народные депутаты, мы, коммунисты, члены городского комитета партии, секретари первичных партийных организаций: рабочие, инженерно-технические работники, служащие, хозяйственные руководители, молодежь и ветераны, представители партийных, советских, профсоюзных органов, общественных организаций — не имеем права не изложить, какие, на наш взгляд, политические и социально-экономические проблемы являются приоритетными, какие вопросы надо решать уже в ходе подготовки к выборам, а затем и вновь избранным Советам народных депутатов, какие приоритеты должны стать основой предвыборной платформы.

Мы за конкретно-исторический подход в оценке деятельности партии и государства, фактов, явлений и событий нашей жизни, перспективы развития, за выработку единой программы действий будущих Советов в осуществлении народоуправления.

Мы за единство всех, кто идет на выборы с программой борьбы за обновление, кому дороги идеалы социализма, кто на деле, а не на словах за революционную перестройку.

Мы за представительство в Советах всех социальных слоев, общественных организаций, людей разных национальностей, за отказ от авторитарно-бюрократиче-

ской системы принятия решений, ибо речь идет о нуждах и заботах горожан, их настоящем и будущем, о становлении подлинной демократии и основ самоуправления.

Мы за приоритет в Советах человека труда, того, кто создает материальные и духовные ценности, за консолидацию всех общественных сил для достижения главных целей перестройки — всесторонней демократизации жизни, воплощения радикальной экономической реформы, за утверждение полновластия Советов на принципах самоуправления и гласности в их работе, открытого сопоставления взглядов, альтернативных вариантов, референдумов по наиболее острым проблемам нашей жизни.

В отношении с профсоюзными, комсомольскими, другими общественными организациями мы твердо и последовательно будем проводить принцип сочетания идейно-политического руководства с их организационной самостоятельностью.

Задачей первоочередной важности считаем защиту прав и свобод граждан, соблюдение социалистической законности, чтобы каждый житель был уверен, что его честь, интересы, здоровье, жизнь, имущество находятся под надежной защитой.

Обновление духовной жизни мы видим в изменении подходов к эстетическому, интернациональному, нравственному воспитанию; создании условий для развития национальных культур и языков; уважительном отношении к верующим; решительном пресечении всех попыток глумления над нашими идеалами; сохранении культурного наследия и развитии многообразных духовных запросов людей.

Мы выступаем за приоритетное решение проблем народного образования, культуры и здравоохранения, перераспределение средств городского бюджета в пользу социальной сферы, усиление социальной защищенности всех категорий населения.

Коммунисты, избранные в состав республиканского,

городского, поселковых и сельских Советов народных депутатов, будут настойчиво добиваться:

— внедрения территориального хозрасчета, направленного в первую очередь на повышение благосостояния жителей города;

— организации выполнения жилищной программы, которая позволит заметно сократить списки очередности к 1995 году;

— реализации продовольственной программы с достижением к 1995 году обеспечения каждого первоуральца: мясом — 81 кг, молокопродуктами — 468 кг, картофелем — 130 кг, овощами — 120 кг в год;

— обеспечения самостоятельности и инициативы коллективов предприятий и организаций, кооперативов и отдельных граждан, чья деятельность направлена на ликвидацию товарного дефицита;

— усиления экологической направленности всех планов социально-экономического развития;

— укрепления строгой дисциплины, проведения в жизнь коллективно выработанных мер против неисполнительности, расхлябанности, неорганизованности;

— проведения акции «Милосердие», других направлений работы, коренным образом влияющих на улучшение жизни первоуральцев.

Мы обращаемся к коммунистам, к каждому жителю города, к будущим кандидатам в народные депутаты объединиться на единой платформе, принять участие в ее обсуждении, призываем честно вести предвыборную борьбу на основе соблюдения социалистической законности и норм нравственности, широкого диалога, совместных усилий, направленных на преодоление кризисных явлений, обновление общества во имя достойной человека жизни.

(ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИССИИ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И СЕКРЕТАРЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ).

НОВОСТИ

КТО В ВАЛЬЦОВЩИКИ ПОЙДЕТ

Летом нынешнего года исполнилось 30 лет со дня изготовления первых метров нержавеющей труб в цехе № 7 Новотрубного завода. Первым и сегодняшним дням работы цеха и его людям была посвящена встреча в музее завода семиклассников девятой школы с шефами седьмого цеха.

О профессии вальцовщика рассказал бригадир, почетный новотрубник, кавалер орденов Трудовой славы второй, третьей степени Виктор Степанович Колобов. Он поделился мыслями о сегодняшних переменах в стране, рассказал о цехе и его людях, о своем хобби — рыболовстве, передал в фонд музея личные документы.

Старший контролер ОТК, член СТК цеха В. В. Кошечев рассказал о своей профессии. Она проработала в цехе 25 лет. Комсоргом цеха

Ольга Копытица избрана недавно, и ее беседа особенно была интересна ребятам. Как знать, может, кто из них через несколько лет и вольется в этот коллектив.

В. ПАВЛОВА

ДВЕСТИ ВМЕСТО СОРОКА

На одном из заседаний совет трудового коллектива горняков поручил администрации разработать положение о порядке выплаты единовременного вознаграждения трудящимся рудоуправления. Если раньше за многолетний и добросовестный труд на предприятии и в связи с уходом на пенсию выплачивалась премия в размере 20—40 рублей, то с первого января сумма увеличится до 30—200 рублей. Вознаграждение будет выплачиваться работникам в качестве поощрения за непрерывный

стаж работы, за достигнутые результаты и участие в общественной жизни коллектива.

З. АНТРОПОВА,
начальник отдела кадров рудоуправления.

ОБНОВКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Цех шелкографии освоил три новых рисунка для футболок, которые понравились покупателям и пользуются спросом. Спортивная машина и парус на море — для малышей, а эмблема «Европа-Азия» — для старшеклассников.

Пользуются спросом у населения и платья для девочек из набивного ситца. Недавно стали шить их с трикотажными вставками с рисунком, что сделало их привлекательными. Платья сравнительно недорогие, стоимостью до пяти рублей, шьет их цех до тысячи штук в месяц с 28 по 32 размер.

Л. КУЗНЕЦОВА,
технолог горбытуправления.



Идет лабораторная работа по курсу общей физики. Кто из студентов-политехников не спотыкался на этом из-за большого объема материала, его сложности! И как важно, когда помогает усвоить тему педагог, который видит в тебе просто неразбуженные способности...

Татьяна Григорьевна Гусева работает на общетехническом факультете УПИ им. Кирова полтора десятка лет старшим лаборантом кафедры физики, ассистирует преподавателям в проведении лабораторных занятий по всем разделам этой науки. По словам доцента А. П. Котова, работает Татьяна Григорьевна с большим желанием, профессионально готовит лабораторные установки, а их более сотни, к проведению экспериментов. Хорошо освоила ЭВМ и помогает студентам обрабатывать результаты исследований. Физик с высшим педагогическим образованием, она ведет занятия на подготовительных курсах, много лет является членом профбюро факультета, участвует в работе приемной комиссии, воспитывает двух дочерей. Фото В. ЗОТОВА.

■ ПРЕСС-ЦЕНТР «ЭКОЛОГИЯ»

ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

уменко, главный врач санэпидстанции Г. М. Еловских. Со стороны кроме работников облизполкома — представители территориально-строительного объединения Главсредуралстрой, Союзстройконструкция. Речь шла о размещении опытно-промышленной установки, оснащенной импортным оборудованием. Облизполком принял решение на площадях завода ТИМ разместить такую установку. Комиссия, выезжавшая в Вильнюс, где

такая установка действует, пришла к выводу, что она не представляет никакой угрозы экологии. Но мы с А. Ф. Бунаковым высказали отрицательную позицию, заявив, что нужно согласие жителей. Таким образом, ни о каком решении горисполкома пока нет речи.

Но если разобраться, то по-человечески я был бы не против такого размещения. Посудите сами: объект не принесет вреда, зато поможет решить острые социальные проблемы. Руководители Союзстройконструкции заверили, что в первую очередь построят жилье, детский сад, баню. Может, подумаем вместе?

Самый упорный слух ноября — о том, что первоуральцев обманули: завод минплит, который отведен весной, якобы сейчас горисполком разрешил разместить в Билимбае на площадке завода ТИМ. Мы попросили разъяснить ситуацию зам. председателя горисполкома С. И. Лепаловского. Вот что он сообщил (по телефону):

— Действительно, мы собирались за «круглым столом» в облизполкоме. Кроме нас с А. Ф. Бунаковым, Первоуральск представляли председатель горкомприроды В. Г. Кадочников, директор завода ТИМ В. Ф. На-

КАКИМ Я ВИЖУ БУДУЩИЙ СОВЕТ?

Быть ли предвыборным баталиям?

Итак, мы открылись. По оптимистичным прогнозам (медика Г. В. Мироновой), клуб обещает быть прогрессивным. По деловым (зам. директора Новотрубного завода М. Е. Морозова) — в клубе можно высказать различные точки зрения на одни проблемы, чтобы выработать целостный образ Совета, который мы хотим иметь. Правда, название «Альтернатива» насторожило заведующих отделами горкома КПСС С. В. Демакова и В. А. Вольфа. «Альтернатива». Чему? Избиркому? Или кому? Другие члены клуба охотно согласились с названием, суть которого разъяснена в предвыборной платформе газеты. И мы, ведущие первого заседания, поняли: если с первых минут даже по названию развернулись дебаты, значит, попали в яблочко.

«Давайте избирать сами»

— Советы — представительские органы власти. В городской Совет должны войти представители всех слоев населения. Это прежде всего рабочий класс. Без рабочих Совет превратится в комитет экспертов. Может быть, кому-то не нравится, но я за то, чтобы в Совете были рабочие, и прежде всего коммунисты. Рабочий класс чувствует, когда его пытаются потеснить, — таково мнение заместителя секретаря парткома Новотрубного завода А. О. Рубцова.

— Почему именно коммунистов? А если беспартийный лучше мыслит, или коммунист в быту себя плохо ведет? — вопрос аудитории.

— А я псевдокоммунистов и не собираюсь выдвигать.

— Всегда ли коммунист — лидер? Где критерии? А вдруг ни одного коммуниста новотрубники не выдвигнут?

— Если бы это произошло, то мне надо подавать в отставку. Кто же истинные лидеры, показал опрос, который провели на заводе. Более 50 процентов предлагаемых в Совет кандидатов — коммунисты.

— Но, с другой стороны, нельзя превращать Совет в партийный сход. Уберечь надо эту предвыборную кампанию и от конфронтации, такой, на волне которой прошли минувшие выборы. Не нужна конфронтация коммунистов и беспартийных, рабочих и интеллигенции, — таково мнение В. А. Алексеенцева, пропагандиста из третьего цеха Новотрубного завода.

— Сейчас выходят в лидеры люди, умеющие хлестко критиковать, пытающиеся противопоставить партию и Совету. Не решить им (если изберут) накопившихся проблем, — уверен инструктор горкома КПСС В. П. Пономарев.

— Горком не должен навязывать личности. Дайте нам самим избрать депутата. Сколько работаем, ни разу сами не называли кандидатуру, как правило, нам предлагали уже готовую, — мнение Г. В. Мироновой.

— Наверное, и наш клуб должен помочь сформировать общественное мнение, чтобы люди разобрались, кого надо избирать в Совет. У нас столько накопилось проблем, что нужен Совет людей дела, — уверен В. А. Алексеенцев.

С Владимиром Алексеевичем согласен секретарь горкома КПСС В. Я. Основин.

— В Совете нужны принципиальные, компетентные люди, готовые сформировать политику города. Да, мы заинтересованы, чтобы прошло больше коммунистов. Но по законам нашей страны равные права у всех. Рабочий класс — да, но и другие социальные группы нельзя обижать.

— Вы говорите, надо формировать Совет из людей дела. А у меня в Битимском сельсовете из семи депутатов лучше всех работала беспартийная кладовщица с АРЗ. Но не потому, что она беспартийная, а потому, что директор завода В. Я. Овдин — человек сознательный и помог ей выполнить наказы. Сейчас надо кого-то предлагать, а кого? — спрашивает Л. И. Перминов.

— Пусть люди предложат, — считает часть аудитории. — Вам вопрос, Леонид Иванович. Как вы собираетесь предлагать: кандидатов под задачи или наоборот? Собрали бы сход, подвели итог сделанного, а потом уж решили, кому под силу решить проблемы села, — спрашивает и советует С. В. Демаков.

— В деревне так и будет.

Слуга народа и стратег

— Сегодня Советская власть реальной властью не обладает. Такого положения мы не должны иметь. Сегодняшний Совет и исполком принимают решения, но не всегда их выполняют, потому что не имеют экономической, финансовой базы. С переходом на региональный хозрасчет не сразу станет Совет сильным и способным отвечать за все. Потому что пока вижу в нем перекладывание денег из одного кармана в другой. Деньги должны быть превращены в удовлетворенные потребности. Жилищную проблему надо решать. Посмотрите, с какими трудностями сталкиваются новотрубники, наращивая темпы строительства жилья. С огромными усилиями везем ресурсы из Москвы, Сибири. А ведь эти проблемы решать Совету. Депутатов надо готовить, настраивать на конкретную работу. И то им понадобится два-три года, чтобы обрести реальную власть, — поделился мыслями М. Е. Морозов.

— Меня беспокоит, что в городе нет социологического анализа. Мы не научены избирать. Боюсь, что победит практическое мышление: назовем тех, кто напорист, может добиться, чтобы крышу починили. А город-то какой? — спрашивает педагог Т. П. Матвеевко.

— Давайте нарисуем портрет будущего депутата, — предлагает зав. лабораторией из рудоуправления В. С. Плюснин. — Какого хотим депутата? Энергичного мужчину, которому в наказ включают вернуть лампочку на улице? Мне такого не надо. Есть специальные службы, которые этим должны заниматься. Если они потеряли чувство хозяина, руководителей надо убирать. Задача депутатского корпуса, по-моему, определять стратегию города.

— Выполнив свои депутатские обязанности, пять раз лазил на крышу, контролировал, чтобы ее сделали как следует. Если двести депутатов начнут серьезно контролировать, дело сдвинется.

— Даже если мы нашли такого кандидата, который всем хорош: и стратег, и практик, согласится ли он избираться в Совет? У него же не будет уверенности, что его энергия нужна. Мы сейчас имеем Совет, отбывающий срок. Надо выдвигать таких людей, которые будут с желанием работать, — уверен В. С. Плюснин.

— Выполнив свои депутатские обязанности, пять раз лазил на крышу, контролировал, чтобы ее сделали как следует. Если двести депутатов начнут серьезно контролировать, дело сдвинется.

ПРОШУ СЛОВА

МОНОЛОГ ЖЕНЫ

БЫВШЕГО ВОДИТЕЛЯ

МАРШРУТНОГО АВТОБУСА

Уважаемая редакция!

Прочитав письмо водителя Михайлова в газете за 17.10.89 г. о своей работе и вашу просьбу поделиться мнением о нем, решила откликнуться, так как еще недавно наша семья была тесно связана с автопредприятием. Мой муж работал водителем автобуса. Какой это труд, я вскоре поняла.

Смена с утра. Подъем у мужа в четыре, чтобы успеть залить воду, прогреть автобус. Затем медосмотр и получение путевки, а в довершение к ней сумка с абонементом.

Мое личное мнение: продажа абонементов абсолютно не нужна водителям! Во время работы это отвлекает его, а после смены на сдачу денег, вырученных от продажи, он затрачивает и свое личное время. Да и пассажирам неудобно от этого не слишком много. По-моему, куда спокойнее садиться в автобус с абонементом, которые продаются в городе на каждом шагу.

Победать водителю за 45 минут — проблема. Описать не буду — попробуйте! Если он встанет в очередь и ее выстоит! В кафе, конечно, попроще, но увя... дороговато.

Закончилась смена. Пока идет перемена, пока едет абонементы с деньгами, пока до дома доехал, вот тебе и 16 часов. А ведь в путевке отмечается только время, проведенное на линии. Все остальные дела в

гараже — за счет личного времени.

Домой муж приходил очень часто физически разбитым, морально убитым. Ведь мы, пассажиры, как? Простояли 5 минут — ворчим, 10 — злимся, а уж 15—20 минут простоять — не приведи господь! Все шишки валются на водителя: «А! Вы такие-сякие! Загораете на конечных. В карты режетесь!»

А разве объяснишь всем, что предыдущий автобус был на заказе или сломался, чему удивляться не приходится? При наших дорогах абсолютно новые автобусы начинают дребезжать и рассыпаться уже через год. Вот и приходится ремонтировать даже в выходные дни!

Зимой выходных почти не получается, так как приходится то прогреть автобус, то караулить место в геллой стоянке.

Во вторую смену водитель в гараж приходит к часу дня, домой попадает к полуночи, а если дежурит, то и того позже.

Теперь зададимся вопросом: за что люди «пашут»? Нет, я не оговорила, именно «пашут». С квартирами до того туго, что ни

на одном предприятии, наверное, такого нет. Когда нам нужно было устроить нашего сынишку в ясли, в профкоме ответили: «Вы что! У нас есть дети, которым по 2,5 года (нашему было 1 год 2 месяца) и мы даже их устроить не можем!» Вот так отнеслись к нашей семье! Хотя в газетной статье, посвященной забастовке водителей, я прочла, что «ни одного не устроенного ребенка у нас нет».

Устраивает ли зарплата? Правильно рассуждает тов. Михайлов: «Если вы пишете, что средний заработок у водителя 320 рублей, то напишите, за сколько часов он их заработал и сколько выходных отработал на линии». Я бы еще уточнила: какой класс у водителя? Мой муж за декабрь 1988 года (это последний месяц его работы в ПАТП) получил 70 рублей аванса и 110 рублей расчета! Скажите, стоит за такие деньги работать в таких условиях?

Народные контролеры во время уборочной установили, что автобусы простаивали за городом без дела. А дефицит бензина контролеров касается или нет?! А

то, что старые автобусы, наматывающие свои последние километры, «сбегают» его больше, чем дают на талоны шоферу? А то, что те дни, когда бензина вообще не было и не бывает, водителю не оплачиваются — это кого-нибудь волнует (кроме его и его семьи)? Вот и крутятся бедолаги: кто сумеет сэкономить — делится бензином с мучеником-коллегой.

Не знаю, как сейчас, а раньше администрация ПАТП не очень-то жаловалась своих работников. Ни добрым словом, ни чутким вниманием. Но об этом нужен отдельный разговор.

Сейчас мой муж работает в другой организации. Мы с ним просто счастливы: в праздники вместе, в выходные всей семьей собираемся! Знаете, когда забастовали водители, я с облегчением вздохнула: «Наконец-то! Наконец-то они зауважали себя и свой труд! Наконец-то хоть немного прислушались к ним!»

Вот еще бы мы, пассажиры, стали чуточку внимательнее, чуточку добрее, чуточку терпимее. Мне бы очень этого хотелось! Тогда сколько женов автобусников стало бы радостнее жить!

Мое письмо вы, конечно, не напечатаете, так как у меня сложилось впечатление, что редакция «ПЗЛ», как и народный контроль, как и пассажиры, настроена к транспортникам более чем агрессивна.

О. ДЯТЛОВА.



Когда в цехе № 3 Новотрубного завода формируется команда для участия в спортивных состязаниях, в нее включают и Наталью Гусеву. А та, аккуратная ко всем общественным поручениям, старается не подвести коллектив. Вообще-то биография Наташи во многом схожа с биографиями ее подруг по бригаде: после окончания профтехучилища пришла в цех машинистом крана, комсомолка. Но главное-то не анкетные данные, а характер человека, его отношение к делу. «Н. Гусева в любом деле старается быть на высоте», — так говорят о ней в коллективе.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

